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Лекція 1. Поняття та джерела екологічного права. 
Предмет, метод і система  екологічного права. Принципи екологічного права. Місце земельного, водного, лісового, гірничого права в системі екологічного права України. Функції екологічного права та їх види. Поняття джерел екологічного права та їх види. Конституція України, Закони та підзаконні акти в системі джерел екологічного права. Міжнародно-правові норми у системі джерел екологічного права.

Лекція 2. Екологічні права та обов’язки громадян. 
Право громадян на безпечне для життя і здоровя навколишнє природне середовище (екологічну безпеку). Право громадян на одержання повної достовірної  інформації про стан навколишнього природного середовища (екологічну інформацію). Загальні і соціальні обовязки громадян у галузі екології. Правові форми захисту екологічних прав громадян. Поняття і класифікація юридичних гарантій реалізації та захисту екологічних прав громадян і додержання екологічних обов’язків.

Лекція 3. Система і правовий статус органів управління і контролю в галузі екології.
Поняття, ознаки і зміст управління в галузі екології. Види і форми управління в галузі екології. Функції управління в галузі екології. Державне управління в галузі екології. Система і компетенція органів державного управління в галузі екології. Громадське управління в галузі екології. Правові форми громадського управління в галузі екології. Правові форми екологічного контролю. 

Лекція 4. Юридична відповідальність за порушення екологічного законодавства.
Поняття, види та зміст відповідальності за екологічні правопорушення. Підстави та умови еколого-правової відповідальності. Класифікація екологічних правопорушень. Відшкодування шкоди, заподіяної порушеннями екологічного законодавства. Правові форми еколого-правової відповідальності. Адміністративна, кримінальна відповідальність за екологічні правопорушення. 

Лекція 5. Право власності на природні ресурси і право природокористування.
Поняття та основні ознаки права власності на природні ресурси. Форми права власності на природні ресурси. Зміст права власності на природні ресурси. Підстави виникнення, зміни і припинення права власності на природні ресурси. Види обєктів права власності на природні ресурси. Поняття, зміст і види права природокористування. Принципи права природокористування. Право загального і спеціального природокористування та їх ознаки. Підстави виникнення, зміни, припинення права природокористування. 

Лекція 6. Правова охорона і використання вод і лісів.
Води як обєкт правової охорони і використання.  Поняття і види права водокористування. Права і обов’язки водокористувачів. Підстави виникнення, зміни і припинення права водокористування.   Користування землями водного фонду.  Управління в галузі використання, відновлення та охорони вод.  Державний контроль за використанням і охороною вод та відтворенням водних ресурсів.  Громадський контроль за використанням і охороною вод та відтворенням водних ресурсів.  Правова охорона водних об’єктів. Охорона внутрішніх морських вод та територіального моря. Юридична відповідальність за порушення законодавства про води.
Ліс як обєкт правової охорони і використання. Право власності на ліси. Право лісокористування та його види. Державне регулювання і  управління в галузі використання, відтворення та охорони лісів.   Права і обов’язки лісокористувачів.  Державний контроль за охороною, захистом, використанням та відтворенням лісів. Громадський контроль за охороною, захистом, використанням та відтворенням лісів.  Заходи щодо відтворення, підвищення продуктивності, охорони та захисту лісів. Юридична відповідальність за порушення лісового законодавства.

Лекція 7. Правова охорона і використання надр та атмосферного повітря.
Надра як обєкт правової охорони і використання. Право користування надрами.  Права та обов'язки користувачів надр.  Припинення права користування надрами.  Плата за користування надрами. Державне управління в галузі використання та охорони надр.  Правова охорона надр.  Порядок розгляду спорів з питань користування надрами. Юридична відповідальність за порушення  законодавства про надра. 
Атмосферне повітря як обєкт правового регулювання охорони і використання. Державне управління в галузі охорони атмосферного повітря.  Контроль у галузі охорони атмосферного повітря. Нормативи в галузі охорони атмосферного повітря.  Заходи щодо охорони атмосферного повітря у разі виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру.  Відповідальність за порушення законодавства в галузі охорони атмосферного повітря.  

 Лекція 8. Правова охорона і використання тваринного рослинного світу.
Тваринний світ як обєкт правового регулювання використання, відтворення та охорони. Законодавство про рослинний і тваринний світ. Субєкти, обєкти права власності на тваринний світ. Право власності на тваринний світ, та його форми.  Державне управління та регулювання у галузі охорони, використання і відтворення тваринного світу.  Державний контроль у галузі охорони, використання і відтворення тваринного світу.  Правове забезпечення охорони тваринного світу, його зміст.  Охорона тваринного світу на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду України.  Права та обов'язки громадян у галузі охорони, використання і відтворення тваринного світу.  Відповідальність за порушення законодавства в галузі охорони, використання і відтворення тваринного світу. 
Рослинний світ як обєкт правової охорони та використання. Правове регулювання використання і охорони рослинного світу.  Органи, що здійснюють державне управління у сфері охорони, використання та відтворення рослинного світу.  Форми використання природних рослинних ресурсів. Державний контроль у галузі охорони, використання та відтворення рослинного світу.  Відповідальність за порушення законодавства про рослинний світ.

Лекція 9. Правове регулювання екологічної експертизи. 
 Предмет, зміст, субєкти, обєкти екологічної експертизи.  Основні завдання та принципи екологічної експертизи.  Загальні вимоги щодо проведення екологічної експертизи. Підстави проведення екологічної експертизи. Правові форми екологічної експертизи.  Державне регулювання і управління в галузі екологічної експертизи.  Права та обов'язки експерта та замовників екологічної експертизи. Процедура проведення екологічної експертизи. Структура, зміст, юридичне значення висновку екологічної експертизи. Оскарження рішень, прийнятих на підставі висновків державної екологічної експертизи.  Правопорушення в галузі екологічної експертизи.

Лекція 10. Правові основи  екологічної безпеки.
Екологічний ризик в системі правовідносин екологічної безпеки. Правове регулювання транснаціональної екологічної безпеки.  Органи загальної компетенції, їх спеціалізовані структури та повноваження у сфері забезпечення екологічної безпеки. Органи спеціальної компетенції, їх спеціалізовані структури та повноваження у сфері забезпечення екологічної безпеки. Державний нагляд і контроль як гарантії  права громадян на екологічну безпеку. Юридичні гарантії забезпечення екологічної безпеки. Ядерна та радіаційна безпека (радіологічна) безпека в системі екологічної безпеки. Правові аспекти біологічної безпеки при поводжені з генетично-модифікованими продуктами.

Лекція 11. Правове регулювання відносин щодо надзвичайних екологічних ситуацій. 
Поняття надзвичаїної екологічної ситуації. Надзвичаїна ситуація техногенного характеру. Надзвичаїна ситуація природного характеру. Правовий режим зони надзвичайної екологічної ситуації. Надзвичаїна ситуація державного та регіонального, місцевого, об’єктового рівнів. Проблеми правового режиму інших зон надзвичайних екологічних ситуацій. Стан правового і законодавчого забезпечення зони Чорнобильської катастрофи. Класифікація правових режимів територій, що зазнала радіоактивного забруднення, внаслідок Чорнобильської катастрофи. Особливості управління в зонах надзвичайних екологічних ситуацій. Державне управління у сфері регулювання відносин, що виникають у зв’язку із надзвичайними екологічними ситуаціями. 

Лекція 12. Основи міжнародного екологічного права.
Поняття та основні ознаки міжнародного екологічного права. Джерела міжнародного права навколишнього середовища. Міжнародно-правове регулювання охорони та використання природних ресурсів і об’єктів навколишнього середовища. Міжнародний організаційний механізм охорони навколишнього середовища. Міжнародно-правова відповідальність за екологічні правопорушення. Міжнародне екологічне судочинство. Поняття та система європейського права навколишнього середовища. Адаптація екологічного законодавства України до Європейського права навколишнього середовища.
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